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V nasledujúcich prednáškach sa budeme zaoberať vývojom človeka a 

samotnej Zeme, vývojom celej slnečnej sústavy. Tiež s metódami 

okultného vnútorného tréningu, najmä s rozdielom medzi orientálnym 

a západným zasvätením. Potom s kresťanskou iniciáciou, ktorá 

existuje od čias sv. Jána, autora Evanjelia sv. Jána a Zjavení. 

Okultný výskum evolúcie človeka siaha ďaleko do čias, ktorými sa 

zaoberala história a prírodné vedy. Ako vie okultista o týchto dávno 

minulých veciach? Pozná ich skúmaním Akasha Chronicle. Táto živá 

kronika duchovného sveta obsahuje dokumenty a fakty, o ktorých 

budeme hovoriť. Úplne harmonizujú s výskumami prírodných 

vied. Prírodná veda sa tiež začína zaujímať o kontinent Atlantídu 

[Pozri „Kroniku Akasha“ od Rudolfa Steinera.]. Atlantída vždy 

existovala a bola vždy známa okultným výskumom. Je dôležité mať 

na pamäti, že moderná prírodná veda je lepšie ako v minulosti 

oboznámená s tým, čo možno vidieť očami, ale stará veda o záhadách 

vedela o obsiahlejších a mocnejších realitách. To, čo moderná veda 

ešte nepripúšťa, totiž to, že aj človek už žil na atlantskom kontinente, 

je skutočnosť pokročilá okultizmom. Naši predkovia, národy, ktoré 

žili na našom kontinente, pochádzajú z Atlanťanov. Samozrejme, že 

atlantské ľudské bytosti, ktorých organizácia bola prispôsobená 

podmienkam na Zemi, ktoré v tom čase existovali, sa značne líšili od 

moderného človeka. Atlantída mala celkom inú klímu, a teda aj úplne 

iné rozloženie vzduchu a vody, bola to krajina hmly a hmiel...v tom 

čase tam nebolo striedanie dažďa a slnečného svitu. Všetko bolo 

zabalené v oblakoch a jediné, čo sa menilo podľa stupňa vlhkosti. Až 

keď záplavy vody začali ustupovať a Atlantída sa potopila, striedali sa 



dážď a slnečné lúče. Možno to nájsť v opise Starého zákona, kde sa 

hovorí o dúhe, ktorú videl Noach po potope. 

Na náboženské dokumenty sa možno pozerať zo štyroch hľadísk. 1) 

Tým, že ich beriete naivne a doslovne. 2) Z hľadiska vedy, ktorá sa 

považuje za oveľa múdrejšieho ako autori týchto dokumentov. 3) Z 

hľadiska alegoricko-symbolickej interpretácie (ktorá môže byť veľmi 

šikovná, ale v mnohých prípadoch je dosť svojvoľná). 4) Z okultného 

hľadiska tým, že veci opísané v charakteristickom jazyku takýchto 

dokumentov znovu zoberieme v ich presnom význame, čím sa opäť 

dosiahne doslovné pochopenie slov. Napríklad Noemova dúha, to nie 

je symbol, ale vyjadruje skutočnosť, že dúha mohla vzniknúť až po 

zostúpení Atlantídy a ústupe hmiel. V starovekej atlantskej epoche 

nemohla byť žiadna dúha. Na Noeho ("Nositeľa mieru") by sa malo 

pozerať ako na vodcu (Manu), ktorého úlohou bolo viesť národy z 

potápajúcej sa Atlantídy. V tomto momente sa prvýkrát objavila dúha. 

Učíme sa tak znova čítať Bibliu doslovne a zároveň získavame 

okultistický zmysel pre oddanosť faktom, ktoré iní kritizujú. Tu 

môžeme použiť vetu: „S rastom vedomostí a porozumenia budete 

cítiť, že kritik vo vás sa stáva obyčajným učňom. V legendách a 

rozprávkach je hlboký zmysel a prastaré pravdy. Nemecká sága hovorí 

napríklad o „Nifelheime“. Toto je hmlistá krajina Atlantídy. „Krajina 

Nibelungov“ je metamorfózou slova „Nifelheim-Nebelheim“ – čo 

znamená krajina hmly. 

Živočíšny a rastlinný svet na Atlantíde sa líšil od toho súčasného 

práve tak, ako sa vtedajší človek líšil od moderného 

človeka. Atlanťania nemali vysoké čelá; ich čelá boli ploché a 

ustupujúce. Spojenie medzi éterickým a fyzickým telom Atlanťana 

bolo nasledovné: Jeho éterické telo vyčnievalo ďaleko, najmä z 

hlavy. Ľudská evolúcia spočívala v tom, že éterické telo postupne 

vstúpilo ďalej do hlavy. Staroveký Atlanťan ešte nemal schopnosť 

abstraktného myslenia, ani silu, ktorá by mu umožňovala povedať si 

„ja“ s istým presvedčením. Namiesto toho mal iné vysoko rozvinuté 

schopnosti, napríklad silu pamäti. Čím väčší je predný mozog, tým 

väčšia je intelektuálna sila. 

Atlanťan a bol schopný pracovať vo vonkajšom svete prostredníctvom 

svojej vôle. Špeciálnym vôľovým impulzom mohol stimulovať rast 

rastlín, pretože jeho vôľa mala magický vplyv. Atlanťania žili v stave 

tupej jasnozrivosti. Nevideli veci hmotne, ako ich vidíme dnes, ale v 



nadzmyslových obrazoch. Z tohto dôvodu majú všetky ich duchovné 

produkty imaginatívno-symbolický charakter. 

Vo všeobecnosti bola ich civilizácia celkom odlišná od tých, ktoré 

nasledovali. Najmä v skorších dobách Atlantídy ovládali životné 

sily. Postavili stroje, ktoré im umožnili vstať zo zeme a vzniesť sa nad 

ňu. Ale tieto klzné stroje boli poháňané životnými silami, ktoré sú 

skryté v rastlinách. Vozidlá Atlanťanov boli kŕmené zrnami pšenice, 

rovnakým spôsobom, akým sú naše železnice kŕmené uhlím. V tejto 

oblasti sa v budúcnosti uskutoční mnoho dôležitých objavov. 

Keďže Atlanťania ovládali životné sily, mohli si svoje domy postaviť 

zo stromov, ktoré ohýbali podľa ľubovôle. Pre svoje obydlia používali 

iba živé látky a žiadnu neživú hmotu. Atlanťan bol oveľa užšie 

spojený s prírodou ako moderný človek a jeho kultúra bola 

vyššia. Bolo mesto, v ktorom žili najvyšší zasvätenci, o ktorom sa v 

starovekých mystériách hovorilo ako o meste so zlatými portálmi. V 

tom čase bol aj spôsob vyučovania iný. Silnou vôľou sa na žiaka 

uplatnil sugestívny vplyv. 

Atlanťan mal stále priamu skúsenosť s tým, ako sa božská esencia 

objavila v každom fenoméne Prírody. Pre neho bol proces dýchania 

stále niečím posvätným a náboženským. V človeku sa všetky tieto 

náboženské pocity zbiehali v základnom pocite. Jeho vonkajší zvuk sa 

zachoval v čínskom slove „TAO“. Jeho znak, prastarý krížový symbol 

Tao, je stále zachovaný v okultizme. 

Lemurovia boli predchodcami Atlanťanov; Lemuria predstavuje ešte 

staršiu etapu vývoja ľudstva. Podmienky na Zemi sa vtedy značne 

líšili od tých súčasných, vzhľadom na oveľa vyššiu teplotu. Ľudská 

bytosť existovala aj v tom čase. To nás vedie k vzťahu zvieraťa a 

človeka. Ľudská duša prúdila spolu s telom k polovici lemurského 

veku. Ku koncu Lemúrie a na Atlantíde už žila ľudská duša na 

Zemi. Ale predtým boli časy, keď ľudská bytosť ešte nemohla mať 

dušu vo svojom fyzickom tele. Ľudská duša potom žila úplne vo 

vyšších svetoch, na astrálnej úrovni. Ale o tom si povieme zajtra. 
 


